

//朋友一把抓住我,向我提出了一个超越时空费人思索的哲学难题:来吧,你要买双色球还是七星彩?

▶一周歪批微史记 ▶更多



不是每个数学家都能猜对双色球的号码

我正在破解的是世界第八大数学难题——“这期双色球到底开什么号猜想”，我没有代号，你可以叫我小李，也可以叫我07，因为这是我最钟爱的数字，蓝球必选号码。

李铁根/文

事实上，并非所有神秘组织的内部成员都能对自己的真实身份守口如瓶。据我所知，已有不下十位亲友同事通过不同途径知道我的底细，在亲情和友谊面前，我很难做到沉默是金。闲暇聚会时，我会故作不随意地展示技艺，偶露峥嵘，然后在一片浮夸的赞叹声中深藏功与名。比如，在我十七岁那年曾在一间网吧记住十七个姑娘的长串QQ号码，在菜市场巧妙运用四舍五入法则将菜贩坑害消费者的图谋扼杀在摇篮之中，办公室扎金花的桌子，是我施展博弈论研究成果的舞台，朋友恋爱遇到困惑向我求助，我将“三角关系才最平衡”的理论悉心传授给他。

平时，没人可以不经允许闯入我的房间，和约翰·纳什一样，我的墙上挂满了已经和等待破译的密码，不夸张地说，它们和世界

和平一样重要。每一个时间悄然流逝的夏日傍晚，伴着蝉鸣，我伏案劳碌，时而在白纸上奋笔计算，时而陷入海洋般浩瀚的冥想，时而目光如炬大胆猜测，时而突然顿住，盯着墙上百折千回的曲线图，一望便是一夜。聪明如你，此时一定猜到了我的身份，没错，我自一个神秘的民间数学家组织，我正在破解的是世界第八大数学难题——“这期双色球到底开什么号猜想”，我没有代号，你可以叫我小李，也可以叫我07，因为这是我最钟爱的数字，蓝球必选号码。

在足球之外，双色球成为我最钟爱的运动绝非偶然。我的大学里有一座以香港知名慈善家名字命名的图书馆，我常站在门口，望着牌匾上那三个字，阳光倾泻下来，他的名字浸润在耀眼的金色中，于是席地而坐，感知他远在

千里之外的美丽心灵，而此类以他名字命名的教学楼、图书馆、科技馆、文化艺术馆、医疗设施，早已星罗棋布，铺满中华大地。我曾立下宏愿，有朝一日做他那样的慈善大家，春风化雨，扶危济困，而坚持购买中国福利彩票，则是我敲开慈善大门的第一把钥匙，我立志要将足迹踏入每一所出现在我视线范围内的彩票投注站，给所有等待救助的贫苦以爱的供养。

多年以后，慈善巨擘李铁根站在摄像机面前，准会想起朋友带他去参观投注站的那个遥远的下午。当时的投注站是个十平方米的低矮房间，排队等待命运垂青的人类挤在里面，他们目光凝滞，眼神里有厚重的思考和无穷的期许，岁月静好，出票机不停作响，振荡着房间里所有失调的节奏与频率。一群失去生命的数字被搞

乱，重新排列组合然后打印出来，每张彩票都像一张重返人间的通行证，被握在一只汗水涔涔的手里，背负着一万种可能。所有人都默不作声，我们头顶的气流混合了太多数字和妄想，变得黏稠沉重而阴郁。我企图走开，朋友一把抓住我，他目光炯炯，直视我人性中的软弱，紧接着，他向我提出了一个超越时空费人思索的哲学难题：来吧，你要买双色球还是七星彩？

我的彩票购买生涯是一本惨不忍睹的中国当代小说，重复着情节粗糙格局单调和下场惨淡的命运。跨越了以家电服装手纸洗涤用品为奖品的启蒙时代，我将十几年彩票生涯划分为两段：中过三袋洗衣粉时期和没洗衣粉可中时期。我尝试不同的玩法，从摇号到刮，自选机选，晴天雨天，城市乡镇，每一个自甘堕落的垃圾桶

旁，在风中被丢弃的彩票纸诉说着相同的悲剧。糟糕的现实让人难以亢奋，聊以自慰的是，我曾在历史书中看过一个三国彩民的故事，一位著名的医生曾对彩票寄予厚望但无奈屡屡失手。

三国演义记载，关羽身中毒箭，请来神医华佗。军帐之中，他神色淡定与马良从容下棋，伸出伤臂令华佗医治。华佗取尖刀在手，令一小校捧一大盆于臂下接血。割开皮肉，直至于骨，骨上已青；用刀刮骨，悉悉有声。帐上帐下见者，皆掩面失色。关羽饮酒食肉，谈笑弈棋，全无痛苦之色。众人瞩目下，华佗刮得步步惊心，一个时辰之后，他停下刮刀，额头渗出大汗，颜色凄楚。关羽忙问：神医何以如此颓丧？华佗将手中刮刀扔到一旁，摇头苦笑，刮了半天，一个号都没中……

//一周网事

5月29日 星期二 网友总结“纯爷们”21种拍照姿势

近日网上一组《纯爷们的21种拍照姿势》图片受到网友们的热捧，图中展示了男士的21种拍照姿势，旨在让那些不善于在镜头前表现自己的男士们也能展示出“纯爷们”的范儿。这样的技术帖，网友们纷纷转发。

点评：图里的姿势我中了n枪，可怎么觉得我还是不够爷们？
——网友“o超级小白菜o”

5月30日 星期三 “女版郭德纲”有说相声的气质

网友“葫芦娃之七娃”上传了一张照片。照片中是一位圆脸宽鼻眯眯眼的女士，头发高高盘起，身穿小短裙和高跟鞋，左手还拿着一个粉红色的小铃兜。照片上的配文是：“谁说我像郭德纲，我就打谁！”网友们被照片逗乐了。

点评：最难得的是她有一股说相声的气质。
——网友

5月31日 星期四 “舌尖上的中国”登上热词榜

互动百科网站发布5月互联网十大热词榜单。排名第一的是“舌尖上的中国”。因为美食纪录片《舌尖上的中国》引发热议，播出后台词、故事备受推崇，食材、食单也受到关注。排名第二的热词是“甲醛白菜”，排名第三的热词是“任督二脉”。除此之外，“马塞洛·里皮”“鲁若晴”“甄妮体”“包大人很忙”等热词也受到网友的关注。

点评：看完舌尖上的中国，真有一种想吃大吃特吃的feel啊。
——网友

6月1日 星期五 高价网购“大菠萝”游戏

近日，淘宝网上“大菠萝”卖得很火，不过这个“大菠萝”不是水果而是一款游戏。因为《暗黑破坏神》的英文名Diablo谐音大菠萝，所以国内玩家将此游戏叫做“大菠萝”。又因为根据有关法律法规淘宝禁止销售《暗黑破坏神3》外服商品，所以很多卖家用“大菠萝3斤”或“大菠萝3个”作为商品名暗地违规销售。

点评：有人花几百元买“大菠萝3斤”，结果收到了真菠萝？纯属段子。
——网友

6月2日 星期六 儿童节，小时候的梦想哪去了？

小时候，想做奥特曼保卫地球，想变成美少女代表月亮消灭坏人，想在游乐场玩遍所有的游戏……长大后，还记得这些幼稚又单纯梦想吗？自己又实现了多少梦想呢？六一来了，很多网友一起自发追忆儿时梦想，当梦想照进现实时，很多人才发现“原来梦想已实现，只我一人未发觉”。

点评：小时候，我梦想当一名老师。长大了，我成为了一个搞销售的。其实，卖货和卖学问都是一样的。
——网友

6月3日 星期日 “约架网”走红 只“约架”不打架

一个名为“约架网”的网站日渐在微博上走红。虽然名为“约架网”，但在该网站“约架”的人都只是发泄一下，并不是真的打架。而除了普通人约架以外，网友还可以通过投票选出最期待看到的对决组合，赵文卓VS甄子丹、郭德纲VS周立波都进入了排行榜。

点评：网友就图一个乐子。
——网友

6月4日 星期一 成都最牛“跨栏哥”火了

“成都惊现‘跨栏哥’！”“跨栏哥火了！”一段《脚手架坍塌现场惊现超牛跨栏哥》的视频走红网络。该男子瞬间就在网上火了，网友很快赐名最牛“跨栏哥”。这段视频时长只有39秒，但却相当惊悚。

点评：只能说好运两次垂青于他。
——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热帖

你若安不好，我就打你

网友总结恶心扑面的一句话

你是否有这种感觉：一些被频繁转载的句子，年少无知的时候还会觉得比较道理，但是真正有了阅历之后，却觉得“恶心扑面”。在天涯论坛，就有一批网友总结那些看似有道理其实恶俗的名句。

排行第一位的是：“女儿是父亲前世的情人。”网友吐槽：“好吧，也许有人觉得这么说很浪漫，也许只是说父亲很宠你，也许这就是恋爱情调的委婉表达，但是父爱母爱是真的伟大，伟大到不该被类比也没有可以类比的感情，尤其还是情人啊，别以为加个前世就文艺范了。”

排名第二的是“爱他就要无条件信任他。”网友狂喷：爱不爱的先不说，爱就得无三观啊，爱就得面对铁一样的事实装眼瘸啊，这句话恶心的地方就在无条件上，所以被多少人拿来做挡箭牌

啊。同类的句子有“谁年轻的时候没爱上过几个人渣”；“谁年轻的时候没做过傻事”等，网友认为以上言论常常出现在未婚先孕被甩帖或者第三者帖里。看了就想扇她两巴掌。

“××座男，找女友什么星座最合的来？××座女跪求解救，被摩羯男深深毒害，纠结抓狂。××座女和××座男是天生一对的爱人还是怨偶？”这样的帖子你是否很眼熟，网友狠批这样的言论：“全世界60亿人，难道就按那12星座划分人群，走完一生吗？看到这样的帖子，连点击的欲望都没有！”

就连电视剧里面的桥段也被网友吐槽：双方对战，其中一方为一男一女，男重伤，敌方最后一击，女扑上前挡在男身前，被打得口吐鲜血等等等。男激动地抱起女问：“你为什么这么做！”女答



“其实我一直没告诉你，我爱你啊，就算你傻你呆你弱你蠢，我还是爱你啊”，然后女挂，男痛哭，爆发小宇宙，一举歼灭敌方。

不过被网友批判最多的一句是：“你若安好，便是晴天”。本来挺文艺的一句话现在变得烂大街了。这句话被网友恶搞成各种版本，比如“你若安好，便是晴天霹雳”；“今天我把家里的电视机拆了，爸爸说：你若安好，便是晴天；你若安不好，我就打你。”

唐萌萌/文

//一周斑竹来信

小明来了

你见过他风中凌乱的笑容，也见过他隐忍内敛的眼神；你看过他随波逐流的机器人舞，也看过他在戏里拼得天昏地暗；你听过他高音爆表的英文歌。他就是黄晓明，天涯人口中的教主，六一正逢儿童节和八卦建版八周年纪念日，如此双节同庆的时刻，黄晓明来到天涯接受访问。一上来就被问到对娱乐八卦的印象如何？黄晓明回答：我一边对天涯高山仰止，一边又对它爱恨交加。我其实是八卦的资深潜水员。接下来小明又遭遇了版主求婚，版友调戏的长达几个小时的访问，小明一直态度和蔼地和粉丝积极互动，赢得了大家的喜爱。

(天涯斑竹：“比赛是五个人的”)

众说纷纭“限蝇令”

近期，北京市市政市容委发布《北京市主要行业公厕管理服务工作标准》。标准明确，公厕废弃物停滞时间不超过30分钟，苍蝇不超过两只。江西南昌市对公厕等城市公共设施也有类似的管理标准，不过公厕内的苍蝇允许比北京多1只，即“公厕内苍蝇不多于3只”。互动百科网友创建热词“限蝇令”指规定公厕苍蝇数量的公厕卫生标准政策。

各地一系列的公厕“限蝇令”瞬间引爆了网友的创作热情，网络上一只北京苍蝇质疑南昌苍蝇多一个“编制”的段子被转载评论几万人次，网友笑称是因为北京的户口比较贵。同时更敦有其事地称南京苍蝇可以有五只，算是中国最具幸福感的苍蝇。

无论支持者还是反对者，北京公厕标准还有如“废弃物不得超过2个，废弃物的停滞时间不得超过30分钟”等有具体时间和数量限制的要求。公众之所以把目光盯在“2只苍蝇”上，其实还是有一种非理性的情绪宣泄在里面。

(互动百科网：“想飞的小鱼”)

网友悼念英雄司机

上周在猫扑大杂烩上，最让人感动的无疑是英雄司机吴斌师傅坚忍重伤挽救24名乘客生命的新闻。在重伤的第一时间，吴斌师傅首先想到的是乘客的生命安全，用生命坚守住了高尚的职业精神。连日来，网友们纷纷留言，表达对他的敬佩和哀悼。同时我们需要反思的是在高速路上怎来的铁块？(猫扑网友：“飞斯基”)

